Annexe : Formulation locale
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L’élément poutre e de longueur L possede deux nceuds ayant chacun deux degrés de liberté. Dans
le repére local, le vecteur des inconnues nodales est noté :
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ou v; et 6; sont respectivement le déplacement vertical et l'angle de rotation au nceud i dans le
repére local de l'élément, définis par la figure ci-dessous.
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Le comportement sous chargement de l'élément s'écrit :
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avec K. la matrice de rigidité de l'élément poutre en flexion :

12 6L -12 6L
El, 4> -6L 217
K, =| — -

A 12 6L

412

C

ou I, est le moment quadratique par rapport a l'axe z de l'élément poutre et F. le vecteur force
appliqué a l'élément :

ou f; est l'effort au nceud i et m; le moment au noeud i.

Note : tout ce qui précede est valable en élasticité statique, linéaire, homogéne et isotrope, dans
le cadre des petites perturbations (petites déformations et petites rotations), pour un élément de
poutre de section constante, et dans un repere local correspondant au repére principal d'inertie
de la section. L'élément présenté ici est destiné uniquement a la flexion d'Euler-Bernoulli.
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